



臺灣桃園地方檢察署新聞稿

發稿日期：民國 113 年 11 月 1 日

發稿單位：臺灣桃園地方檢察署

聯絡人：襄閱主任檢察官黃榮德

桃檢與您相約在空中 全民齊打詐反毒

本署俞秀端檢察長受邀參加桃園廣播電台「即刻新聞 與民有約」節目錄製，節目中就現行詐騙案件為主題，以不同年齡層民眾受詐原因、案件類型做深入淺出的說明，再輔以案例分享，讓民眾能更貼近、了解各式各樣詐騙手法，最後更以「三要(要冷靜、要查證、要打 165)、三不要(不輕易加入陌生群組、不接不明來電、不交付個資予陌生人，且不聽從其指示進行 ATM 轉帳及網銀操作)」易懂、好記的口訣，向民眾宣達如何識詐，並有效防詐。

詐騙集團往往利用人的天性，抓住民眾共有的心理弱點、貪念，並結合時事，不斷將詐騙手法推陳出新，讓民眾一不小心便會落入詐騙陷阱中。所幸透過公私協力，齊心精進「識詐、堵詐、阻詐、懲詐」4大面向，達成「減少接觸、減少誤信、減少損害」3減目標，現今詐騙案件數已呈現逐漸下降趨勢。

此外，針對新興毒品彩虹菸（含依託咪酯成分，又稱「上頭菸」、「喪屍煙彈」）濫用問題頻傳，大量使用依託咪酯後會導致意識混亂、昏迷，甚至像「殭屍」般渾身顫抖，無法站立，近期更有多件毒駕致死案件發生。對此，俞秀端檢察長也特別錄製一則反毒廣告，特別請家長們多留意家中青少年的狀況，同時也提醒他們要遠離毒害，勿拿自己寶貴的生命、青春與毒品對賭！

桃園地檢署提醒您，請牢記「三要、三不要」口訣，若有遭遇詐騙相關事宜，請撥打 165 反詐騙電話；若發現有人吸食、製造或販賣毒品，請勇於向警察或是本署檢舉，或利用 0800-024-099 按 2 專線檢舉，讓我們共同打擊不法，將詐騙及毒品案件拒於校園、家園之外！